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 ΘΕΜΑ: Ερώτηµα για βιοµετρικό σύστηµα ελέγχου πρόσβασης προσωπικού 

Σχετικό: Υπ’ αριθµ. πρωτ.  Γ/ΕΙΣ/4320/01-06-2017 έγγραφο 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού ερωτήµατος που υποβάλατε στην Αρχή, 

αναφορικά µε τη νοµιµότητα εγκατάστασης από δηµοτική Αρχή µηχανήµατος ελέγχου 

της ώρας προσέλευσης των εργαζοµένων το οποίο λειτουργεί µε έλεγχο του δακτυλικού 

αποτυπώµατος του εργαζοµένου, σας ενηµερώνουµε για τα εξής: 

Όπως έχει κρίνει η Αρχή σε διάφορες περιπτώσεις - βλ. ενδεικτικά Ετήσιες Εκθέσεις 

της Αρχής για το 2014 (σελ. 54) και για το 2015 (σελ. 103 – 104),  διαθέσιµες στο 

διαδικτυακό της τόπο www.dpa.gr -  εφόσον ο σκοπός της επεξεργασίας  που επιδιώκει ο 

υπεύθυνος επεξεργασίας είναι ο έλεγχος των υπαλλήλων του ως προς τις ώρες 

προσέλευσης/αποχώρησης και της τήρησης του ωραρίου, τότε η χρήση βιοµετρικού 

συστήµατος - όπως φαίνεται ότι είναι το συγκεκριµένο που περιγράφετε στο ως άνω 

σχετικό έγγραφό σας - εισάγει µια επαχθή και δυσανάλογη για τα υποκείµενα 

επεξεργασία σε σχέση µε τον ανωτέρω σκοπό, χωρίς αυτό να είναι απαραίτητο, καθώς ο 

έλεγχος µπορεί να πραγµατοποιηθεί επαρκώς και µε άλλα ηπιότερα εναλλακτικά µέσα 

(όπως µε τη χρήση µαγνητικών καρτών χωρίς βιοµετρικά στοιχεία, µε συνδυασµό 

δειγµατοληπτικών ελέγχων προς επιβεβαίωση της παρουσίας των υπαλλήλων). 

Σηµειώνουµε εξάλλου ότι η Αρχή έχει ήδη επιβάλει σε διάφορες περιπτώσεις τη διακοπή 

της λειτουργίας των βιοµετρικών συστηµάτων, θεωρώντας ότι η χρήση τους δεν είναι 

σύµφωνη µε την αρχή της αναλογικότητας (βλ. αποφάσεις 245/9/2000, 50/2007, 
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74/2009, 81/2012, 127/2012). 

Σηµειώνουµε επίσης ότι η Αρχή έχει επιτρέψει, υπό προϋποθέσεις, τη χρήση 

βιοµετρικών συστηµάτων για τον έλεγχο πρόσβασης σε χώρους εργασίας αποκλειστικά 

και µόνο σε περιπτώσεις ιδιαίτερα κρίσιµων εγκαταστάσεων και µε µοναδικό σκοπό την 

προστασία των προσώπων και των αγαθών εντός αυτών (βλ. αποφάσεις 9/2003, 52/2008, 

56/2009).  

Εφόσον πιστεύετε ότι για το εν λόγω σύστηµα δεν πληρούνται οι προϋποθέσεις για 

τη νόµιµη επεξεργασία προσωπικών δεδοµένων, µπορείτε να υποβάλετε σχετική 

καταγγελία στην Αρχή. 

Παραµένουµε στη διάθεσή σας για κάθε συµπληρωµατική πληροφορία. 

 

Με εντολή Προέδρου 
Το αναπλ. µέλος της Αρχής 
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